

## 结束祷:

我们的天主，三位一体的爱，  
求祢使弟兄之爱，从祢神圣大能的亲密共融，涌流在我们中间。  
求祢赐我们这大爱，就是耶稣的作为、纳匝肋圣家和初期基督徒团体所彰显的爱。

求主恩赐我们基督信徒  
活出福音，  
在每一个人身上认出基督，  
在世上被遗弃者和被遗忘者的痛苦中，  
看到被钉在十字架上的基督，  
并在每一个重获新生  
的众弟兄身上，看到复活的主。

圣神，求祢降临！  
请向我们展示，  
祢在地上各民族所彰显的美善，  
好让我们发现，  
每一个人都重要，  
每一个人都有必要，  
纵然各人面貌不同，却同属天主所钟爱的人类大家庭。  
阿们

## 结束咏:

### 圣方济各祷文



- 使我作祢和平之子，在憎恨之处播下祢的爱，在伤痕之处播下祢宽恕；在怀疑之处播下信心。

哦，主啊使我少为自己求，  
少求受安慰，但求安慰人；  
少求被了解，但求了解人；  
少求爱，但求全心付出爱。

- 使我作祢和平之子，在绝望之处播下祢盼望，在幽暗之处播下祢光明；在忧愁之处播下欢愉。
- 使我作祢和平之子，在赦免时我们便蒙赦免，在舍去时我们便有所得；迎接死亡时我们便进入永生。

# 省月团信基

望德：相信、活现及施予

2021年6月



## 跨越文化界限

月份主要事项：丰收节 / 达雅节  
网络社交媒体：**#respectculture**

简介：关怀我们身处的世界亦即关怀我们自己。我们必须将自己组织成一个生活在共同大家庭的“我们”。然而，为了部分被视为值得存在于世的人的好处，有些人就像是可随时被牺牲。最后，“人不再被视为应受尊重和保护的基本价值；尤其当他们是穷人或残障者，无能或被遗弃时—就如老年人”。



## 会前祈祷：

邀请一位基信团成员领导祈祷。

## 开场咏：

### 我们是基督徒

藉圣神，我们团结在主内，  
在主内；  
藉圣神，我们团结在主内，  
在主内；  
同祝祷，希有一天  
普世万民能合一。

因相爱世人认出  
我们是基督徒，  
世人认出我们是基督徒。

手拉手，我们一齐迈向前，  
迈向前；  
手拉手，我们一齐迈向前，  
迈向前；  
向普世，高声宣布  
上主已在我中间。

因相爱世人认出  
我们是基督徒，  
世人认出我们是基督徒。

## 交流与分享

“FRATELLI TUTTI” 意即“众位弟兄”。圣方济各·亚西西写信给他的一众弟兄姊妹时，这样称呼他们，并向他们推举一种散发福音味道的生活。他以简单而直接的方式，讲解一种敞开胸怀的兄弟情谊，道出其真谛。这种兄弟情谊使我们得以肯定、欣赏和爱每一个人，超越物理的距离和地域的局限，也不论对方的出身或背景。无论他身在何方，都播种和平，并陪伴穷人、被遗弃的人、病人、被排斥和最弱小的兄弟姐妹。

在圣方济各的生平中，有一重要事件表现了他的广阔胸襟，可见他能够跨越因出身、国籍、种族或宗教背景形成的隔阂。他曾到埃及觐见苏丹王马利克·卡米勒（Malik-al-Kamil），但由于他贫穷匮乏，加上路途遥远，还要面对语言、文化和信仰上的差异，这是一趟特别艰难的旅程。在十字军东征的历史背景下，这次旅程突显了他的爱是何等伟大，这份爱驱使他致力善待所有人。

圣方济各不顾困难和危险前去觐见苏丹王，而且表现了他要求其门徒也培养的态度：不要否定自己的身分，但若是来到“撒拉逊人或其它异教徒”当中，不应与他们争辩，而要为了天主的缘故，善待每一个人。在当时的背景下，这是个非比寻常的要求。

他的劝言实在使我们惊叹：早在八百年前，圣方济各已敦促我们避免各种形式的敌视或冲突，并以谦卑和兄弟情谊“善待”他人，甚至是在信仰方面有别于我们的人。圣方济各没有争论是非，强迫别人接受教义，而是传达天主的爱。他明白“天主是爱，那存留在爱内的，就存留在天主内，天主也存留在他内。”（若一四：16）。他就是以此方式，成为众多子女的父亲，并鼓舞人们憧憬一个满载兄弟情谊的社会。

（节选自教宗方济各的通谕“众位兄弟” – 论兄弟情谊与人际友爱）

### 与你的基信团成员分享你的想法。

- 你能从圣方济各的态度中学到什么？
- 你是否能够平等对待他人，不带着种族、宗教和语言的歧视？在你自己的反省中，你是否在日常生活中实行种族主义？

## 分辨主旨：

### 第四：2-6

凡事要谦逊、温和、忍耐，在爱德中彼此担待，尽力以和平的联系，保持心神的合一，因为只有一个身体和一个圣神，正如你们蒙召，同有一个希望一样。只有一个主，一个信德，一个洗礼；只有一个天主和众人之父，他超越众人，贯通众人，且在众人之内。

### 反省：

- 大声朗读本经文，并以开放的态度聆听。
- 自己静静地阅读，直到一个词或短句触动你为止。
- 圣神要藉着这词或短句告诉你什么呢？
- 你要对天主说些什么以回应祂的圣言？
- 分成小组（3-4人）分享你的个人经验：分享你是如何被他人对你的关爱和怜悯所感动。

### 实行：

作为BEC成员，基于目前Covid-19流行病的情况下，加上我们意识到我们与他人互动的行动受到限制时，我们如何能够不考虑自己的背景、种族和宗教而去促进与他人的和平与关爱？我们有几种可行的方法：

1. 反省善良——以感恩的心反省前线工作人员和所有自我隔离的人们所付出的牺牲；他们加班加点做研究，对疫苗进行检测，提供重要、准确、和及时的信息。请注意，你可以通过多种方式将注意力转移，去看看人们如何关心世界各地的人类同胞。
2. 保持联系——带着感恩的心去反省我们生活中与他人的关系。让他们知道我们关心他们。对这样的反省，你感觉如何？尽一切可能去保持联系，去联络他们。
3. 慷慨大方——对那些生活受这场危机影响最大的人表示同情。试着更耐心，更友善，在回应之前深呼吸，自然地微笑和感激。请支持陷入困境的当地企业，他们因为我们很多人都呆在家里而生意大受影响。